

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育举行

推动教育 往深里走 往心里走 往实里走

晨报讯 市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组会议昨天举行。市委书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李强主持会议并强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走，学习教育要更加深入，方式方法要更重创新，表率作用要更加凸显，统筹协调要更加有力，确保主题教育达到目标、取得实效。

市委副书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组常务副组长尹弘出席并讲话。

会议指出，要增强学习教育的针对性、有效性和实效性。认认真真学原著、悟原理，原原本本学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，深入学习领会习近平总书记考察上海重要讲话精神。结合工作实践学，结合身边典型学，结合落实三项新的重大任务和持续办好中国国际进口博览会学，通过学习教育进一步接受思想政治洗礼，认清重大使命职责，焕发干事创业的精气神。

会议指出，要在创新方式方法上下功夫，推动主题教育取得更大实效。牢牢把握主题教育的根本任务、总要求和主要目标，结合上海实际，进一步明确需要解决的突出问题、需要改进的工作作风、需要拿出的实际举措。加强对第一批主题教育单位的指导，推动主题教育与当前工作找准结合点，达到“双促进”。

会议指出，要坚持层层示范、当好表率。各级领导干部要从自身抓起，力争先学一步、学深一点，先改起来、改实一点。主要负责同志要切实扛起第一责任人责任，确保主题教育有力有序有效推进。要加强组织领导、统筹协调，建立健全日常沟通协调机制，及时总结推广好经验好做法，形成全市上下共同推进的整体合力。

会议听取全市“不忘初心、牢记使命”主题教育前阶段工作情况和下阶段工作打算，审议通过相关工作安排和工作规则。

扫黑除恶督导组赴一大会址举行主题党日活动

晨报讯 昨天，中央扫黑除恶第16督导组副组长吴玉良、副组长马瑞民带领督导组全体党员前往中共一大会址举行主题党日活动，回顾建党历史，重温入党誓词，汲取奋进力量。

位于兴业路76号的中共一大会址，这座饱经沧桑的石库门建筑，是中国共产党人永远的精神家园。吴玉良等首先瞻仰了中共一大会址原址，

大家一边听取介绍，一边询问细节。随后，吴玉良一行瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》专题展区。题为《追梦》的视频短片，浓缩了我们党波澜壮阔的奋斗历程，吴玉良等驻足观看，认真听取讲解。

在纪念馆宣誓厅，吴玉良带领督导组全体党员重温了入党誓词，聆听了以《共产党人初心和使命》为主题的党课。

吴玉良指出，此次主题党日活动既是一次党性的升华，又是一次深刻的党性教育。要以习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神为指引，认真履行扫黑除恶督导政治责任，扎实做好各项工作，推动上海扫黑除恶专项斗争向纵深发展。



制图 / 张继

杨浦坚持“三位一体”清除黑恶势力滋生土壤：

一起案件捣毁三个套路贷团伙

借5万元写60万元欠条

2018年5月，市民陆先生向杨浦警方报警称，几年前，他向某资产管理公司借款5万多元，如今却被要求还款60万元。

接报后，杨浦警方成立专案组开展调查。据介绍，2015年6月，陈先生因需要资金周转，结识了某资产管理公司负责小额贷款业务的周某、滕某。陆先生与该公司签订了5万元的借款合同，双方约定借款利息为3.6万元。

此时，当一张金额为13万元的借条摆在陆先生面前时，滕某向有异议的陆先生解释称，这张借条作为及时还款的“保证金”，只要陆先生按期还钱，还款额还是按照借款合同来计算。着急用钱的陆先生便按要求写下了欠条。

在银行里，周某、滕某向陆先生银行账户直接转入了13万元。而随后的操作让陆先生有些“眼花缭乱”。

完成转账后，两人又让他将刚入账的钱全部取出，并以收取服务费、好处费以及第一笔利息等理由，从陆先生手中要走了10万余元。如此下来，13万元的借款实际到手只有2万多元。

至2016年3月，陆先生因无钱偿还越来越大的欠款，在滕某的介绍下，又向马某借款3万元，并如此前一般操作，写下了7万6千元的虚高借条。

2016年5月，马某以陆先生还款超期违约为由，要求其立即全额还款。在陆先生表示无力归还后，其又介绍朋友陈某、王某等人为其“平账”。此时，陆先生已经走上了一条“不归路”。

最终，在陈某、王某等人的胁迫下，他先后写下了10万元、20万元、30万元等多张欠条。钱款依然是通过银行走账，在陆先生的银行账户里“过”了一圈，便又回到了陈某、王某的手中。

在马某等人几经转手和层层“平账”下，至案发前，陆先生已签下高达60万元的欠条，而其实际借款只有5万余元。

扫黑除恶 专项斗争

举报电话：021-52397077
邮政信箱：上海市A002号邮政信箱

晨报记者 吴艺璇

借款后多次还款“平账”，欠款竟“越平越多”，从5万元一路飙升至60万元，杨浦区的陆先生陷入了一场由三家“套路贷”诈骗团伙设计的层层圈套中。

近日，杨浦区审结一起“套路贷”恶势力案件，在案件侦办及起诉过程中，一次捣毁三个“套路贷”诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人11名。

据统计，2018年1月23日至2019年6月14日，全区共摧毁涉恶犯罪集团1个，涉恶犯罪团伙10个，破获刑事案件23起，刑拘犯罪嫌疑人78人，查封、冻结、扣押涉案资产758万元。杨浦区检察院共提起公诉涉恶刑事案件13件30人，区法院一审判决9起24人。

分工明确且相互勾连

杨浦警方确认这是一起“套路贷”诈骗案件后，通过对涉案资金流的分析以及涉案人员银行账户的甄别，锁定了11名犯罪嫌疑人，并梳理出了分别以滕某、王某、陈某为首的三个“套路贷”犯罪团伙。

专案组发现，这三个“套路贷”犯罪团伙分工明确且相互勾连，其中任一团伙诱骗借款人签订虚高借条且完成“虚假流水转账”后，便会再以所谓“平账”为由进行转包，将虚高借条转

卖给其余两个“套路贷”团伙，并从中抽佣获利。而借款人的“欠款”则在一次次“平账”中不断上升。

在掌握大量犯罪证据后，2018年6月13日凌晨，11名犯罪嫌疑人被杨浦警方抓获。

经核实，自2015年以来，这三个“套路贷”犯罪团伙先后实施“套路贷”诈骗犯罪7起，案值高达420余万元。

2019年2月28日，杨浦区法院对该案件作出了一审判决，依法判处被告人有期徒刑二年六个月至五年不等的刑罚，并处罚金。在被告人提出上诉后，该案二审维持原判。

三位一体同步扫黑除恶

杨浦区将“传压力”作为扫黑除恶专项斗争的动力源，推行党政“一把手”签字背书制度，层层传导压力、层层压实责任，在“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”方面真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

固本强基，维护社会大局稳定，是扫黑除恶专项行动的重要意义所在。为此，杨浦区紧盯重点行业、重点领域，彻底扫除存量、坚决遏制增量，深化源头治理，打防结合、标本兼治，切实加强行业领域管理和基层社会治理，切实加强基层党组织建设，持续净化政治生态和社会风气。

要扫黑除恶，必须要清除黑恶势力滋生的土壤，杨浦区依托近几年大力建设的“雪亮工程”、“智慧公安”等现代化科技手段，全面加强各类线索的深挖细查，坚持扫除黑恶势力、“打伞破网”、“打财断血”三位一体同步推进。

针对涉黑涉恶案件，杨浦区还建立了依法快立、快审、快判机制，对“套路贷”、“非法现金贷”等建立专案专办机制。同时，结合“严扫净保”等专项行动，集中整治社会治安隐患和各类乱象，确保辖区治安稳定。

据统计，2019年1至5月，全区报警类110警情同比下降16.1%，刑事案件破案数同比上升12.3%，命案、两抢破案率均达100%。